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Aos 09 dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e  cinco (09/01/2025) às oito e trinta minutos, em primeira
chamada, em segunda chamada, e às oito horas e quarenta e cinco minutos, em segunda chamada, iniciou-se a
tricentésima quadragésima terceira reunião (ordinária) do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa de
Londrina (CMDPI Londrina), em sessão plenária, convocada por meio do Ofício CMDPI nº 10/2025 (encaminhado
através do grupo do WhatsApp), sob a coordenação da servidora e conselheira, Sr.ª Luciana Ferreira Alvarez, e com a
presença dos seguintes conselheiros e conselheiras: Luciana Ferreira Alvarez, Ana Karina Anduchuka, Lina Tiemi Sanada
Amarilha, Tania Regina da Silva, Janaina de Almeida Carneiro, Marcelo Alves Pereira Filho,Suzane Cristina Gozzi, Daniel Soares da
Silva Juliana Silva Pereira, Mara Solange Dellarosa, Pushpamary Susaiapan, João Otávio Hegeto de Souza, Elaine Cristina de
Oliveira, Sania Stefani, Maria Madalena Rodrigues, Tatiana Marin, Neusa da Silva Santos, Leonice Torres, Maria Isabel Peixoto,
Shigueya Koiwo Yoshimura. Outros participantes: Wellington Junior de Souza, Fernanda Cristiane de Melo, Mayara Pereira Rosa,
Angela Tomasetti, Manoel Rodrigues Amaral, Anna Laura Marquette Testa.  Pauta da 342ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CMDPI; Luciana inicia com a contagem do quórum e informa a respeito do ocorrido na última reunião de dezembro
que não foi possível eleger a mesa diretora em razão da ausência de alguns conselheiros empossados, pois a mesa é
composta em reunião onde os conselheiros se candidatam, inclusive o Presidente e Vice, sendo esta gestão não
governamental. Assim Luciana relata que coordenará a reunião inicialmente para realizar a composição da mesa e
explica como será, sendo votado cada membro por vez: Presidente-não governamental, Vice-Presidente -
governamental, 1º Secretário Executivo - não governamental, 2º-Secretário Executivo - governamental, 1 º Secretário
financeiro - , 2 º Secretário Financeiro e não havendo dúvidas iniciou-se a votação para compor a mesa, sendo eleitos
por unanimidade,   uma vez que não houve concorrência: Angela Tomasetti - Presidente, Luciana Ferreira Alvarez-
Vice Presidente, Andreia Ribeiro - 1ºSecretária Executiva, Giane Figueiredo-2º Secretária Executiva, Elaine Mateus e
Janaína de Almeida Carneiro - 2º- Secretária Financeira. Após composição da mesa, Luciana informou   que foi
procurada pela RIC TV e  folha de Londrina para falar a respeito da notícia veiculada pelo Prefeito de junção das 3
secretarias: Assistência Social, Mulher e Idoso, que relatou ter preocupação, que não houve nenhuma proposta 
concreta, que entende que a administração deve consultar os envolvidos, embora entenda que a Secretaria do Idoso
vem crescendo nos últimos anos, que obteve várias conquistas, implantou serviços novos, com recursos do Fundo
Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa, através do Conselho, que desde a criação do link para geração de boletos em
dezembro de   2023 e a campanha publicitária (sobre a capatação do IR devido) houve aumento na arrecadação ao
FMDPI , que a SMI tem uma expertise no atendimento, e por fim que a Assistência Social tem serviços específicos de
acordo com o SUAS e que a Política de Atendimento as Pessoas Idosas não é só de Assstência, que é feito um trabalho
de articulação com as demais Política Públicas, etc. A conselheira   Ana Karina, ressaltou   que a SMI existe desde
1999, foi a primeira secretaria do idoso no Brasil, completou 25 anos, que executa serviços com qualidade, com
profissionais preparados, como também as ILPI's - Instituições de Longa Permanênciapara Pessoas Idosas com Termo
de Colaboração com a Secretaria tem a maior per capita do Brasil R$ 3.380,91 , que a Assistência Social é uma
Política Pública, que a Secretaria tem uma atuação expressiva, que os Centros de Convivência Da Pessoa Idosa
realizaram mais de 54 mil atendimentos em 2024, mencionou a servidora Genilda que compõe o quadro de servidores
da Secretaria, que trabalha desde a inauguração, nesse momento Genilda se manifestou dizendo que outros prefeitos
tentaram fazer a fusão, mas que perceberam que seria difícil e traria perdas a população idosa, " achei que o atual
Prefeito iria dar um up na secretaria, ampliar serviços, equipes e não extinguir. Sr Manoel pediu a palavra e falou que é
muito triste voltar ao Conselho e ouvir isso, que acompanha a SMI,  que conhece o trabalho da secretaria, que , sabe o
quanto é bem feito, elogiou as servidoras presentes na reunião e relatou que o SINDINAP tem contato com vários
municípios e sabe que não tem trabalho igual ao nosso, que não concorda com a fusãoi.  Conselheiras idosas pediram a
palavra, Sra Leonice se manifestou dizendo que os Centros de Convivência são importantes para as pessoas idosa, que
conhece pessoas que saíram de depressão ao frequentar as atividades, que o CCI Norte   é sua segunda casa. Elaine
pediu a palavra e falou que acha que já temos muitos argumentos favoráveis e sabemos da importância da manutenção
da pasta e que portanto o Conselho deve assumir o seu papel de controle social e se manifestar, assumindo seu
protagonismo, e propoe que façamos os encamihamentos, propondo os seguintes encaminhamentos: 1). Solicitação de
uma Audiência Pública com a participação dos 03 conselhos envolvidos,   CMAS, CMDPI e CMDM; 2). CMDPI
integrar-se com os demais conselhos   e convidar a Secretária do Idoso para uma reunião para que ela apresente a
proposta da Gestão. Franciele, participante da reunião se posicionou reforçando a especificidade de cada uma das 3



pastas, inclusive as questões orçamentárias podem ser prejudicadas. Sr. Dácio pediu a palavra e levantou o quanto esta
população cresce, ressaltou o preconceito , idadismo, e cada vez a secretaria se faz mais importante , elogiou
servidores, mencionou sua trajetório na SMI enquanto esteve Presidente do CMDPI -2019-2022 e quanto aprendeu
com os servidores da pasta. A Presidente, Angela ressalta que cada Instituição presente deve se manifestar, conselheira
Fernanda menciona que o Secretário Nacional foi formado pela UEL que acha que ele poderia se manifestar e
Fernanda irá tentar um contato. Luciana pede então para concluirmos os encaminhamentos; 3) Encaminhar Ofício para
o Prefeito sobre o posicionamento contrário do CMDPI para a possível junção das pastas. Após todos os
esclarecimentos e posicionamentos foi votado e aprovado pelos 03   encaminhamentos. Informes: Sr Manoel fez um
convite para um Evento do SINDINAP que acontecerá no Pinicão da UEL   e encaminhará no grupo o convite do
Evento.
 
 
Nada mais havendo a ser deliberado, a reunião encerrou-se às onze horas e quinze minutos (11h 15min). Lida e achada
conforme, vai a presente ata devidamente escrita por mim,  Sr.ª Luciana Ferreira Alvarez e assinada pela Presidente
Angela Tomasetti.
 
Ata aprovada em plenária dia 13/03/2025
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